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寿阳县发挥比较优势争当发展排头兵

寿阳县深入贯彻落实市委书记常书铭在寿阳代表团审议时提出的“争当五个排头兵”指示精神，县委常委会带头开展学习研讨，研究制定《关于“建设三个寿阳”“争当五个排头兵”的实施意见》，全面部署贯彻落实工作，以敢为人先的魄力、敢谋新篇的勇气、敢于担当的作风争当全市发展排头兵、为全省高质量发展先行区建设作出寿阳贡献。今年1—2月，全县规模以上工业增加值累计完成25.02亿元，同比增长10.6%，高于全市1.1个百分点。
一、明确四个定位，争当山西中部城市群高质量发展排头兵。一是打造山西中部城市群经济增长支撑地。平头融合区动态把握中部城市群高质量发展、太晋一体化、智创谷建设三大省级战略机遇，主动对接太原迎泽区，加快建设“飞地经济”示范区。邀请迎泽区党政班子领导考察寿阳，由双方常务副县（区）长牵头，组建“飞地经济”合作专班并召开联席会议，达成合作共识。两地联合成立投资运营公司，共同承担融合区基础设施建设、融合区运营、投融资和招商引资等事宜。二是打造太晋一体化产业发展集散地。平头智能化园区抓好产业发展协同和产业链条配套，围绕智能制造、大数据、智能服务三大产业，加快推进交通物流园（南区）、浪潮信息技术平台、路桥集团模板科技等6个投资64.3亿元项目建设，推动数字经济核心产业产值达到10亿元。三是打造环太原都市圈休憩首选地。挖掘“傩舞·爱社”“南极仙翁老寿星”等传统文化内涵，选取交通区位优越的平头鹿泉小镇、西洛潇河沿线、松塔龙泉河沿线、尹灵芝丽馨庄园、南燕竹燕州小镇，发展休闲农庄、特色民宿、户外运动等乡村休闲度假产业，打造都市生活“后花园”。四是打造晋中扩大对外开放新高地。成立由副处级领导带队的先进制造产业链、康养产业链、现代物流产业链等8大招商战队，掀起招商引资新热潮。康养战队、文旅战队已赴西安，化工新材料战队已赴江苏，新型包装纸战队已赴河南进行考察招商。
二、摆脱“两个过多依赖”，争当资源型经济转型排头兵。一是摆脱煤炭产业依赖，推进煤矿5G智能化建设。发挥全国首座智慧煤矿示范作用，积极创建全国5G智能矿井示范县，在场景运用、技术突破、绿色开采等方面深度对接华为集团，推进段王、开元、平舒3个智能化矿井及5采21掘共26个智能化工作面建设。二是摆脱煤炭价格依赖，推动煤机制造产业升级。抓住省市支持专业镇发展机遇，培育朝阳煤机制造专业镇。发挥奥泰煤机制造示范作用，支持奥泰集团在市场开发、技术壁垒上破题，联动全市液压件市场，带动煤机制造产业高质量发展。
三、加强农业科技创新，争当有机旱作农业发展排头兵。一是创建国家农业现代化示范区。按照“核心区—示范区—辐射区”三个梯度，以景尚农业现代化产业园为中心，以四大坪、八小坪为重点，加强与中国农科院、神农集团、中化公司等院企合作，打造标准化有机旱作种植加工示范基地，加快建设现代化农业产业体系。二是建设全省最大的杂交育种基地。依托中国农科院寿阳旱作农业试验站，以及中国农科院旱作农业研究所种子库掌握的55个玉米新品种，在农业科技创新、种业攻关、农产品精深加工等领域发力，建设全省最大的杂交育种基地，为保障粮食安全作出积极贡献。
四、优先服务市场主体，争当优化营商环境排头兵。完善营商环境服务体系，将寿阳县深化“放管服”改革优化营商环境工作领导小组调整为寿阳县委优化营商环境领导小组，设立县营商环境局、营商环境发展促进中心，形成“一组一局一中心”架构，提高运行效率，推动各项惠企政策顶格落地。建立服务民营企业“以月答卷”工作机制，入企宣传解读国家政策，及时解决企业发展困难。创新“城市发展合伙人”享受相关礼遇待遇10条措施，授予15 家企业首批“城市发展合伙人”荣誉称号，引导激励各类市场主体增强发展信心，发挥更大作用。
[bookmark: _GoBack]五、抓牢抓实基层党建，争当提升基层治理能力排头兵。一是深化抓党建促基层治理能力提升专项行动。用好村党组织书记星级化管理、网格化治理、乡镇综合执法等领域成功经验，加快推动“四链融创”，率先成立玉米全产业链、特优农产产业链、造纸产业链、化工产业链、煤机制造产业链、建筑材料产业链、煤炭全产业链、现代物流产业链8个联合党委，打造更具特色、更符合基层实际的寿阳党建品牌。二是推进“双百”工程。按照市委关于“双百双创”工作要求，创新工作机制，今年新确定重点项目110个，总投资536.08亿元；确定争创事项141项，其中国家和省级84项。申报市级百项重点工程14个，涵盖产业转型、城市建设、社会民生、重大基础设施建设等方面，总投资266.04亿元，年度计划投资48.83亿元，其中6个项目已申报省重点项目，现已开复工项目11个，占比78.6%。申报市级百个重点事项13项,涉及国家级8项、省级2项，计划举办智能化煤矿建设论坛、2023年智能煤机论坛、国家旱地农业创新联盟成立大会暨2023年全国有机旱作农业峰会3项大型活动。三是创新基层治理模式。全面推开“治脏治乱治荒，建设森林、水美、文旅乡村，月评、季评、年评”为主题的“三治三建三评”创建活动，努力让广大农村居民共享文明成果，让绿水青山生态美成为寿阳的靓丽底色。

（市委办信息科根据寿阳县委报送信息整理）  
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