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〔贯彻落实市委五届六次全会精神专刊〕
昔阳县围绕加快转型“六大工程”
拓思路盯重点抓落实蹚出高质量发展新路径

昔阳县深入贯彻落实市委五届六次全会精神，结合市委寄予昔阳“五个下更大功夫”的要求，围绕加快转型“六大工程”，持续拓展工作思路，紧盯重点环节、强化落实举措，在全市加快转型发展中彰显担当，贡献力量。
一、围绕加快“产业振兴”工程，抓好产业结构调整。一是调强一产。把发展沟域经济作为现代农业发展的主抓手，规划皋落—赵壁高效农业循环峪等13条沟域经济产业振兴带。与山西农大合作成立大寨乡村振兴研究院，以沟域经济为统揽，发展有机旱作农业核心区3.2万亩，累计培育市级以上龙头企业11家，示范合作社、家庭农场20个，国家级地理标志产品1个。二是调优二产。构建美（煤炭）丽（锂电池）花（化工）园（新能源）工业体系，实施甲醇经济“一号工程”，完成218辆甲醇汽车定金交付，力争年内建成5座加注站。三是调活三产。做好“红大寨、老街区、旧厂矿、古村落、好山水、新文创”六篇文章，与丰汇、北坪、三都等大型民企合作投资建设大寨民宿窑洞、二月河文学艺术小镇、崇家岭国际滑雪度假区等文旅标杆项目。举办皋落镇仙水岩驿站露营基地、汽车场地越野赛等贯穿全年的节庆赛事活动，叫响“最美昔阳红”文旅品牌。
[bookmark: _GoBack]二、围绕加快“基础支撑”工程，抓好重点领域突破。一是启动“营商环境提升提质提标”三年行动。设立营商环境阳光会客厅，常态化开展“政企亲清座谈会”8次，开展“功勋民企”评选表彰活动，持续优化“‘昔’时如金、阳光暖心”服务环境，倾心打造“‘昔’心办、阳光办”营商品牌。二是一体推进城乡融合。启动了“一老一小一智慧”为主题的老年友好型、儿童友好型、数字友好型城市建设。有序推进雨污分流、供热管网扩容改造等工程项目，加快县城公共基础服务提升。学习推广“千万工程”经验，统筹乡村建设行动，开展“特色镇、中心村、示范户”三级创建，重点培育大寨“电商小镇”、东冶头“蔬菜之乡”、崇家岭康养小镇，先行打造10个中心村、100个示范村、1000个“美丽庭院”，让居民在家门口感知幸福温度。三是引深“绿满昔阳”行动。实施“一泓清水入黄河”工程，谋划推进大寨生态博物馆和潇河源综合生态保护开发项目，积极申报国家三北防护林建设项目和全国国土绿化试点示范县创建，“国家园林城市”通过省级复验。
三、围绕加快“抓手牵引”工程，抓好要素保障提质。一是加快招商引智步伐。先后在北京、海南、成都等地开展5次推介考察，引进菜鸟物流园、金捷物流云平台等项目，与中央财经等高等院校建立合作关系。聘请著名经济学家温铁军、海口经济学院执行校长彭京宜为大寨乡村振兴研究院名誉院长。二是推动“专业镇”建设。在大寨乡村e镇建设的基础上，全力培育并推动大寨农特产品、界都连翘种植加工、昔阳仿真花、水磨头渔乡、二月河文学艺术小镇申报市级专业镇。三是狠抓园区项目建设。高标准打造经济技术开发区、精细化工园、新材料创新园、现代服务产业园为一体的“一区三园”平台，引导部门在土地、资金、环评、能耗等要素保障上狠下功夫，全力提速在建项目、转化储备项目，形成更多实物投资量，拉动各项经济指标稳步增长。
四、围绕加快“动力驱动”工程，抓好改革创新发展。一是培育市场主体。用好链长制、专业镇、乡村e镇等十大平台，今年已培育省级农业龙头企业3个、市级6个，孵化小微企业100个，申报专精特新企业2个，新增市场主体2320户。二是深化国企改革。成立县国运公司党委，自来水公司、大寨旅行社、污水处理厂3家企业改制方案获批，祥云燃气公司国有股权收购事宜积极推进。三是营造创新生态。巩固拓展尚太锂电负极材料省级技术创新中心成效，潞安寺家庄科研平台延伸基地基本完工，注册区域公用品牌“昔阳红”，首批授予10个企业使用。
五、围绕加快“安全保障”工程，抓好发展与安全统筹。一是守牢粮食安全底线。推进耕地保护专项排查整治2023行动，已整改国家、省自然资源督察反馈问题49个，粮食种植面积稳定在36万亩以上。二是做好安全生产。持续开展安全生产专项整治三年行动，重点围绕煤矿、非煤矿山等领域排查整治隐患问题2208条，扎实推进整治矿山企业瞒报生产安全事故行为专项行动“回头看”，全县无重大及以上安全生产事故。三是强化社会治理。认真借鉴枫桥经验、浦江经验，持续巩固化解信访积案“百日会战”成果，全县信访事项化解率达83.26%。
六、围绕加快“党建引领”工程，抓好主体责任落实。一是扎实开展大调研活动。聚焦省委“十二个重大问题”和市委“四方面个性问题”，16名县领导围绕转型发展、能源革命、城乡建设等15方面22个课题领题调研。二是纵深推进基层党建。创新邻里守望小区治理模式，建设小区党群服务站46个，“幸福+码”志愿服务品牌入选了2022年中国正能量“五个一百”网络精品。打造示范型和达标型“一堡垒五中心”138个，231个行政村集体经济收入全部达10万元以上，经营性收入全部达5万元。三是不断优化队伍建设。健全“平时考核+年度考核+综合分析研判”三位一体考核体系，深入推行党员积分管理和村党组织书记星级化管理。充分发挥“13710”督办平台作用，节点化督促转型任务落实，形成“能者上、庸者下、劣者汰”的良好用人氛围。
（市委办信息科根据昔阳县委报送信息整理）
	主送：市委、市人大常委会、市政府、市政协负责同志。
抄送：各县（区、市）党委、政府，市直相关单位。
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