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和顺县实施“三大行动”
提升基层干部教育培训质量

近年来，和顺县坚持以基层干部能力提升为抓手，通过实施思想淬炼铸魂、专业训练提能、实践锻炼塑形“三大行动”，着力提升基层干部教育培训质量，为实现乡村振兴提供人才保障。
一、实施“思想淬炼铸魂”行动，筑牢理想信念“压舱石”。一是提高政治引领的深度。建立常态化开展“党员进党校”集中轮训工作机制，构建“1+8+N”(1个县委党校、8个乡镇党校、N个村级远程教育站点）三级党校培训体系，将学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记考察调研山西重要讲话重要指示精神作为基层干部各类教育培训“第一主课”重点讲解，切实推动习近平新时代中国特色社会主义思想进教材、进课堂、进头脑。截至目前，共开展集中轮训26期，覆盖党员干部3000余人次。二是加强理论学习的广度。坚持问题导向，按照“缺什么、补什么”的原则，采取“思想课+专业课”的方式，根据不同领域党员特点，科学设置培训内容。“思想课”包括党的二十大精神、党内法规法纪等10余项内容，“专业课”涵盖发展壮大集体经济、党建引领基层治理等20余项重点工作。通过全方位、多层次的政策解读、专题辅导、案例交流，切实提升基层党员干部理论修养和专业素质。三是加强座谈交流的强度。坚持把基层干部思想教育放在首位，把座谈交流作为教育培训的重要环节，围绕培训课程内容开展分组讨论，每名学员提不足、谈收获、话感悟，参会领导和其他学员给出相应的改进方法，帮助他们提高思想认识，加强心理疏导，增加干事创业信心，切实提升培训质效。
二、实施“专业训练提能”行动，打造成长成才“快车道”。一是丰富培训内容。立足专业群体，突出培训主题，充分挖掘井玉沟“红十条”“红六条”、小南会村“红色小院”等乡村治理经验，编印《和顺县“一堡垒五中心”治理模式工作成效图册》《发展壮大村级集体经济案例汇编》《和顺县抓党建促基层治理典型案例汇编》，拍摄微电影《山里花开》和电教片《一心为民的农村党支部书记》《小康路上齐步走》等20余部，并选入县级党员培训教材，为基层党员干部提供沉浸式教学，从理论层面回答“应该干什么、怎么干、谁来干”的问题。二是创新培训载体。深化线上培训教学，通过学习强国、三晋先锋、远程教育、“和顺党员连心桥”“和顺融媒”等新媒体线上平台，开设“基层治理典型经验”“主题教育”“每日一学”“学习身边榜样”等专栏，充实教育培训资源库，推动优质资源下沉一线；持续加大“走出去”力度，组织基层干部到乡村振兴示范村、经济发达地区学习先进经验，拓宽发展思路、增长眼界见识、提升发展能力。截止目前，共举办全县村（社区）党组织书记能力提升示范培训和党建引领工会建设示范培训等主题班次2期，覆盖110余人次。三是探索培训模式。建立送教上门培训新模式，常态化开展“送教下乡”活动，从县委党校教师、县直单位业务骨干、优秀党员干部、致富带头人中择优选取45人组建“讲师团”，重点围绕乡村治理、发展壮大集体经济、联村党组织创建等10余项中心工作，分批次对全县8个乡镇176个行政村提供“送教下乡”服务。目前共开展“送教下乡”245期，覆盖党员干部2.6万人次。
三、实施“实践锻炼塑形”行动，激发担当作为“动力源”。一是“擂台比武”展风采。建立健全常态化开展“擂台比武”活动机制，将汇报演讲和实地观摩相结合，重点乡村治理、发展壮大集体经济等中心工作，谈做法、展成效、讲经验、找差距，接受群众检验，形成争先进位“比”、取长补短“学”、加压驱动“赶”、定标定责“超”的良好氛围，助推村党组织书记理清发展思路、激发干事劲头、提升履职能力。二是实践训练提能力。紧扣党的二十大精神学习和基层干部能力提升，依托县乡实训基地、红色教育基地、党员教育现场教学示范基地，开展各类实践培训，健全完善“1+3+N”教学课程体系（1个必修课、3大主题课、N个特色课），运用“案例+现场”模式，开展实战化培训20余次，覆盖450余人次。三是深化服务抓落实。紧扣乡村振兴、乡村治理等中心工作，持续开展“我为群众办实事”实践活动，将其作为基层干部教育培训的有力抓手，让学员在志愿服务中锤炼党性修养、发挥先锋模范作用。目前共开展“我为群众办实事”活动263次，解决群众急难愁盼8000余件，提供代办服务30余项2300余件，在为民服务中提升培训效能。

（市委办信息科根据和顺县委报送信息整理）
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