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左权县“四个凝心聚力”
全面贯彻落实全市组织工作会议精神

[bookmark: _GoBack]党的二十大对深入推进新时代党的建设新的伟大工程作出战略部署，为全面落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线提供了重要遵循。左权县全面贯彻落实全市组织工作会议精神，突出“四个凝心聚力”，盯主责、守主业、强担当，为新时代党的组织路线高质量发展提供坚强保证。
一、在政治和忠诚上凝心聚力，推动党员干部教育更加务实。一是突出政治强党性。把“学思想”作为主题教育第一位的任务和贯穿始终的主线，提升党员干部教育成效。始终坚持将学习习近平新时代中国特色社会主义思想作为首课主课，持续用党的创新理论武装思想，教育引导党员干部树立正确的人生观、价值观、政绩观，在学习中坚定理想、锤炼品格、增强党性。二是突出忠诚强本领。始终坚持将习近平总书记重要讲话重要指示精神作为党员干部教育培训的“第一课”，增强认识、解决具体事务的能力，将具体行动落实到中央部署上，保证思想政治行动的高度一致，突出政治忠诚、政治担当。
二、在高素质和专业化上凝心聚力，推动干部队伍建设更加科学。一是持续优化干部选育。以“实干实绩”导向，统筹抓好干部“选育管用”，建设忠诚干净担当的高素质干部队伍。以《2019-2023年全国党政领导班子建设规划纲要》为指导，调整配备领导班子，实施《左权县选拔培养优秀年轻干部实施方案》，储备干部，推动干部选育工作优质发展。二是持续优化干部日常管理监督。以党员干部谈心谈话为切口，公务员（事业）党委平时考核、年度考核为重要依据，进一步夯实日常监督实效。持续优化激励实效，突出正向激励，发挥职务与职级并行制度优势，牢固树立面向基层一线、凭实绩晋升导向。三是持续优化公务员队伍建设。认真落实《公务员法》，强化以事考人、以事用人实效，持续推动公务员队伍高素质、专业化建设水平。
三、在点面结合和质效并重上凝心聚力，推动“清漳善治”党建品牌更加扎实。一是围绕星级化管理，构建农村干部管理体系。以《左权县村（社区）党组织书记星级化管理实施细则》《左权县村党组织书记参照乡镇事业编制人员核定报酬待遇工作方案（试行）》，建立评星体系，全面落实“一诺三评一考”机制，提升管理实效。二是聚焦产业经营，发展新型农村集体经济。利用新型农村集体经济补助资金，发展玉米颗粒羊饲料加工、羊托管养殖项目等，补全延长产业链，带动集体经济经营性收入增长，推动村集体经济与全县产业发展相融合。三是开展三大行动，提升村级组织规范化建设水平。开展软弱涣散村党组织整顿提升，村“两委”班子届中分析，村级活动场所提升工程，全方位提升基层党组织规范化建设标准，着力打造“清漳善治”农村基层党建品牌。
四、在引育和服务上凝心聚力，推动人才强县格局更加明显。一是加强政策支持和宣传力度，在“引”上彰显温度。始终坚持党管人才不动摇，以高素质人才推动县域高质量发展。围绕左权县发展的人才刚性需求，精准引进教育、医疗等方面人才，让教育更优，医疗更好，人民更满意。二是加强本土人才的培育和激励，在“育”上彰显力度。通过强化党的二十大宣讲、拓宽人才培训渠道、外出调研取经等方式精心培育，让本土人才队伍更强壮。三是加强各领域人才精准使用，在“用”上彰显维度。着眼人才培养与产业发展，搭建“外乡”和“本土”连心桥，铸造干事创业平台，依托高校人才资源、科技成果富集等优势，推动左权建设目标。四是加强人才服务管理，在“管”上彰显尺度。始终将人才的服务管理牢牢抓在手上，发挥人才工作联席会议引领作用，在人才国情研修班上给予支持，用好人才专项资金，把住房、体检、产业扶持等“小事”做实，打造左权人才服务品牌。

（市委办信息科根据左权县委报送信息整理）
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