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祁县经济开发区
“五大举措”强化经济发展主引擎作用

近年来，祁县经济开发区围绕“打造开发区建设升级版”目标，以“承诺制+标准地+全代办”改革为切入点，以集成改革为根本动力，不断创新开发区运营管理体制，落实“五大举措”，持续强化开发区县域经济发展主引擎作用。
一、创新管理体制，激发改革创新“动力源”。祁县经济开发区全面落实用人自主权，出台《祁县促进经济开发区发展工作办法》《祁县经济开发区绩效管理和激励办法（试行）》，在实现领导班子任期制、全员聘任制、绩效工资制的基础上，对各部室和个人实行具体量化考核办法，实行能上能下的干部管理机制和能进能出的灵活用人机制，有效激发发展内生动力。成立经济开发区直管平台运营公司祁正科技有限公司和祁县晋馀国有资产经营有限公司，承担开发区基础设施建设、配套设施建设与服务等职能，实现开发区基础设施建设由政府投资向国有企业市场化投资的转变。出台《祁县经济开发区人才及团队引进培育扶持办法》，优化人才激励机制，建设开发区人才公寓，成立“昭馀工匠”创新工作室，特聘中国科学院大学特聘教授、大医美德医学基金会理事长孙玉麟和火炬孵化集团副总裁舒鼎秀分别担任特别顾问、战略发展顾问。
二、高效精准招商，共建经济发展“快车道”。创新招商引资模式，实行招商引资服务中心与开发区集中办公、一体管理，建立全员招商机制，制定“招商小分队、产业“链主”招商、优化空间布局、强化项目包装、挖掘招商人脉、开展以商招商、强化招商推介、内引外联招商”八大招商举措，突出产业链抓招商、发挥优势抓招商、整合资源抓招商、突出重点抓招商、紧盯在谈项目抓招商五大工作抓手。主动承接京津冀、长三角产业转移，实行产业提档升级，大力发展“六新”产业，与浙江湖州南太湖新区、山东梁山经济开发区、山东阳谷经济开发区等3家省级以上开发区签订产业园合作共建协议。着眼国家“双碳”战略目标，以山西省打造能源革命排头兵和晋中市建设国家级甲醇经济示范区为契机，结合祁县经济开发区成功入选为省创建绿色低碳循环示范园区机遇，从产业绿色转型、优化空间布局、延伸产业循环链、节能降碳、能源高效利用、污染集中治理6方面入手，有序实施园区地下管网改造、道路升级提质、污水处理扩容、固废集中处理、绿化亮化美化等生态环境基础设施建设工程，积极引进资源综合利用率高、循环经济特征明显的优势企业。
三、实施双轮驱动，打造开放经济“桥头堡”。祁县人民政府挂牌成立祁县“一带一路”合作区广州、上海办事处，与晋阳海关签订合作备忘录，在经济开发区设立推动合作区工作机构，为开发区发展注入强劲动力。依托开发区新能源新材料、食品饮品、文旅产业，创新与沿线国家的中小企业协同、教育培训交流和人才培养等方面的合作，鼓励开发区企业建设跨境电商平台和国际营销中心，强化玻璃器皿、机械制造、新材料、酒类饮品、酥梨等特色产品在对外贸易、技术合作、人才交流、产品展示等方面对接合作，充分发挥创新引领示范作用，进一步推进经济合作区转型升级和跨区域合作，实现优势互补、产业联动、利益共享，推动形成产业开放新格局，以高水平开放促进深层次改革。
四、力推三项改革，优化营商环境“主阵地”。深化“承诺制+标准地+全代办”改革，推行“赋权+派驻+代办”政务服务模式，实现“区内事，区内办”。建立健全全程领办代办机制，由代办专员开展保姆式服务，全程为企业代办行政审批各类事项，推行“全代办”项目前期研判策划服务，为投资项目量身定制“一事一方案”代办方案，提高审批效率。创新服务模式，设立企业服务中心，为开发区企业提供从项目设立登记、投资项目审批到竣工验收的全流程服务，依托山西政务服务网、晋中“10360”等互联网政务服务平台，实现企业投资项目“一网通办”，所有事项一窗受理。探索设立开发区自然资源分局，完善开发区土地直报功能，抽调祁县自然资源局骨干力量入驻开发区，对用地企业已竞得“标准地”项目实施全周期管理，建立健全服务监管办法，切实做好“标准地”改革的“后半篇文章”。
五、加快转型发展，培育创新创业“新载体”。实施“特色产业提质、产业集群扩量、科技赋能增效”三大工程，重点推动红星白酒、丹源新材料、国新液化、今麦郎等企业向“专精特新”发展，大力培育一批小巨人和单项冠军企业。引导激励企业向园区化、集约化、智能化方向发展，重点推动白酒、碳素、物流三大产业园建设，以红星白酒产业园为产业龙头，加快布局上下游产业链延伸发展，推动中通产业园建设，与天禧物流、大运物流形成集聚效应，建成辐射全省的现代物流集散中心。积极引进工业互联网、大数据等信息技术项目，以两化融合为目标，通过对开发区工业企业生产管理系统进行基于云平台的数字化改造，推动开发区玻璃器皿、食品饮料、白酒、新材料、物流等主导产业数字化转型升级，降低企业生产成本，提高生产效率，提升产业级次。加快构建一流创新生态，打造高新技术产业引擎，推动区内企业申报高新技术企业和专利申请和保护。按照“省级创业创新示范基地”“国家级双创示范基地”建设标准，打造“双创”升级版，增强基地创新示范和引领作用，建设双创产业园，。

（市委办信息科根据祁县县委报送信息整理）
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