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左权县“五个聚焦”
为驻村帮扶筑路夯基

习近平总书记强调：全面建设社会主义现代化国家，扎实推进共同富裕，最艰巨最繁重的任务仍然在农村，必须逐步缩小城乡差距。党的十八大以来，习近平总书记高度重视农业农村工作，并就乡村振兴作出重要指示和部署。今年以来，左权县紧紧围绕巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作重点，突出“五个聚焦”，做实驻村帮扶。
一、聚焦队伍，明制度，强化常管长严。一是严选派。针对人选条件，对县派147名队员进行“回头看”，组织人社部门审身份、乡镇党委审作风、派出单位审能力，对不符合要求的工作队员进行集中调换，坚决做到“抽硬人、硬抽人”。二是勤培训。严格落实“周例会、月考核、季通报”制度，通过线上线下、经验交流、知识测试等形式，实现驻村干部学习培训全覆盖。今年以来，县级以上培训3批次共1800余人次。三是建制度。紧盯“五天四夜”全脱产到村工作纪律，从严压茬交接、明察暗访、飞行检查、通报约谈、追责问责等工作制度，倒逼工作队员严格遵守驻村纪律。特别是针对“个别队员无故脱岗”问题，移交纪委核实核查，对队员本人和乡镇党委、派出单位等相关责任人追责问责，做到问责一人、警示一片。
二、聚焦责任，严体系，突出知责明责。一是压实县驻村办统筹监管责任。明确驻村办选派、培训、明察暗访责任，完善驻村帮扶日报告、周例会制度，严格执行“钉钉”考勤打卡“双通报”制度，履行好统筹管理责任。二是压实乡镇党委属地管理责任。明确各乡镇党委副书记（组织委员）为乡镇驻村干部管理具体责任人，每天采取到村检查、视频连线、电话抽查等方式对驻村纪律进行监督，采取入户走访、现场问答、组织考试等方式对驻村政策进行监督。三是压实派出单位跟踪管理责任。明确各派出单位一名班子成员分管驻村工作，每周听取工作队相关任务完成情况，充分运用帮扶单位力量和资源支持乡村发展，全面保障工作队员履职。四是压实驻村工作队具体管理责任。明确第一书记、工作队长对驻村工作队管理负具体责任，加强对工作队员的业务指导和政策辅导，每周向乡镇党委汇报本周工作和重点任务完成情况，明确短板弱项，提出整改对策。
三、聚焦作风，重转变，坚持实干实绩。全面落实省市驻村帮扶大比拼、大比武要求，通过一月一主题，一月一评比，坚决做到提质增效。一是产业添动力。做大做强核桃、连翘、左权羊、写生基地、花椒、杂粮等主导产业，构建起稳定利益联结机制，带动全县脱贫户人均增收2300元。二是就业注活力。积极推广以工代赈项目18个，总投资1.3亿元，带动1600余群众增收2.08万元；科学设置公益性岗位，安置脱贫户、监测户就业740人，占岗位总数的76%。三是结对强能力。紧扣常态化抓党建促基层治理能力提升专项行动，89个单位与104个脱贫村结对帮扶，通过活动联办、队伍联抓、服务联动，实现了优势互补、工作互促。今年以来，各帮扶单位真帮实扶，投入和引进资金1100万元，实施项目51个，助销农产品150余万元。前三季度，全县脱贫户人均纯收入10726元，增幅23.1%。
四、聚焦考核，促担当，抓好激励激发。一是成效定优劣。截止目前，通报各类问题93条，通报批评26人，严肃问责11人，召回调整不合格工作队员7名，20余名驻村工作队员由乡镇和派出单位进行了双约谈。二是口碑评好坏。在驻村入户、产业发展、持续增收、乡村建设等基础指标上，将群众认可不认可、满意不满意作为评价主要依据，严格执行入户走访率、信息准确率、群众满意度日抽查日通报制度，推动驻村干部常态化、长效化。三是激励展风采。坚持把驻村工作一线作为培养锻炼优秀干部的主渠道，树立鲜明的用人导向，拿出10%的职级职务比例，优先向驻村干部倾斜，真正激发干事创业工作热情。三季度，99名驻村干部被评为优秀等次。逐级推荐5名驻村干部获得省级表彰，7名驻村干部受到市级表彰，12名驻村干部受到县级表彰。
五、聚焦保障，强合力，注重关心关爱。认真落实驻村帮扶待遇保障措施，足额落实驻村干部工作经费，县级工作队员补贴由50元提升至80元，并明确单位办公经费优先保障驻村工作。畅通驻村帮扶干部与县委组织部、县乡村振兴局、县驻村办、乡镇党委、派出单位联络渠道，积极开展谈心谈话，做到驻村帮扶干部思想、工作、生活情况“三必知”。同时落实落细生活补助，为驻村第一书记和工作队员购买人身意外伤害保险，组织健康体检，配齐生活用品，创设舒适环境，确保驻村帮扶工作和后勤保障“双提升”。

（市委办信息科根据左权县委报送信息整理）
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