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〔贯彻落实市委五届六次全会精神专刊〕
祁县发挥比较优势加快转型发展

祁县锚定“在加快转型发展中干在实处走在前列”目标，充分发挥区位交通、特色产业、历史文化等比较优势，顺势而为、乘势而上，统筹产业大县、农业强县、开放新县、文化名县、生态美县、幸福祁县“六县建设”，推动经济社会各项事业迈上转型发展“快车道”。
一、围绕特色专业镇发力，加速产业转型升级。一是专业镇建设扩容提质。紧锣密鼓、科学谋划“全球晋商大会分会场的专业镇论坛”筹办各项工作，推动总投资1.4亿元东玉机制、1.2亿海帆自动化生产线等全面投产达效，推动总投资4.38亿元大华智能工厂、宏艺“5G+”二期、美芝丽智慧玻璃生产基地开工建设。二是开发区建设升级提速。推进总投资40亿元红星白酒产业园三四五期和1.5万吨灌装生产线项目。在中通物流园建成投产基础上，积极对接大运物流等物流项目。加快推进鑫丹源负极材料项目、凯盛肝素钠等项目快开工、快投产、快成链。三是优质项目招引落地。落实争资上项考核办法，在争取中央省市资金7.52亿元的基础上，积极对接湖南顶立半导体、浙江金砺金刚石等企业，深入洽谈总投资40亿元4个项目，推动总投资46亿元鑫泰达光电玻璃产业园、总投资9.5亿元中核汇能200MW屋顶光伏项目、总投资9000万元华泰天成智能光伏支架项目、总投资7亿元矿山智能巡检机器人项目落地开工。
二、发挥农业基础优势，加速乡村全面振兴。一是强力推进酥梨品质提升。紧紧依托并充分利用山西省果树研究所品种、信息、技术资源优势，建设产学研水果基地10000亩；实施高光效树型改造2.5万亩，中低产果园改造2.5万亩，标准化示范园区建设10万亩，辐射带动全县25万亩果园实施标准化生产。同步加大园区的基础设施建设，总投资4766.17万元古县镇酥梨基地提水灌溉工程完工后可涵盖酥梨基地16个村，全县标准化果园实现水、电、路全配套。二是擦亮“特”“优”农业品牌。大力发展休闲农业、乡村旅游、养生度假等农村产业融合新业态，满足多元化消费需求。鼓励发展农业生产托管，做优“龙头企业+合作社+家庭农场+小农户”主体矩阵，打造“祁县酥梨”“峪口苹果”“来远小米”“贾令熏肉”等区域公共品牌。祁县酥梨出口印尼、迪拜、英国、荷兰等国。三是拓展深化“大比武”活动。扎实完成国考省考反馈及市县自查发现问题整改，推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作步入全市第一梯队。学习“千万工程”经验，因地制宜，借鉴典型乡村治理案例经验，全面提升城乡环卫一体化水平，绿化、美化人居环境，建设和美乡村。
[bookmark: _GoBack]三、深化文旅康养融合，加速国内外知名文旅目的地建设。一是传承发展优秀文化遗产。规划建设祁县典籍博物馆，深入挖掘县域图书馆馆藏特色，充分做好1000余部古籍的传承和延伸。祁县图书馆馆藏图书15万册，其中古籍5.4万册，善本1.8万册，包括大量孤本、珍本，馆藏宋版《昌黎先生集考异》，系海内孤本，国家一级文物。二是加强晋商精神研究阐释。充分挖掘祁奚、王维、渠本翘等名人文化资源和晋商精神当代价值，探索晋商精神与大院文化结合新路径。开发工业文化观光旅游项目，利用特色工业旅游资源，培育集参观、考察、研学、体验、购物于一体的工业旅游产品。三是打造祁县国家全域旅游示范区。坚持以文塑旅、以旅彰文，积极保护和开发利用好昭馀古城、乔家大院、传统古村落等文化遗产，深化与省文旅合作，重点推进总投资6.78亿元的古城保护更新项目，进一步提升乔家大院、千朝浪屿等景区品质，做强国际知名文旅目的地祁县板块。今年1至8月全县接待游客105.6万人次，同比增长414%，门票收入5380.59万元，同比增长321%。
四、建好宜居宜商宜业城市，打造幸福美丽新祁县。一是高标准实施好“一泓清水入黄河”行动。坚持治山治水治气治城一体推进，河（湖）长制、林长制、田长制一体推进，持续打好蓝天、碧水、净土保卫战。高标准实施好“一泓清水入黄河”工程，推进总投资10.9亿元的城区污水处理厂扩建项目、建制镇污水处理项目等六大项目，确保国考断面稳定达到三类及以上水质。持续扩大“禁煤区”面积和清洁取暖改造规模，大力推进植树造林规模，严格落实能耗“双控”措施，为新兴产业腾出用能空间，推动经济社会全面绿色转型。二是优化营商环境。对照“三无”“三可”，落实“五有套餐”创优营商环境，针对玻璃器皿、白酒、碳素等全县特色民营企业资金需求特点，联合金融机构深入184户（次）民营企业调查研究、纾困解难，精准解决民企融资难题。三是主动融入山西中部城市群建设。抓住太原晋中一体化发展机遇，加紧与清徐县缔结友好县签约，在滨河路南延、乌马河治理、开发区建设等方面全面加强合作。强力推进总投资9.58亿元文化艺术中心项目，总投资1.6亿元新建示范小学、第三幼儿园项目和道路水电配套项目建设，确保今年10月底主体封顶、初见成效。


（市委办信息科根据祁县县委报送信息整理）
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