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每日汇报（202）
中共晋中市委办公室                     2023年9月26日
〔贯彻落实市委五届六次全会精神专刊〕
和顺县锚定目标笃行实干
书写高质量转型发展优异答卷

和顺县聚焦市委五届六次全会提出的加快转型发展“156”战略举措，理思路、明方向、鼓干劲，以“干在实处、走在前列”的信心和决心，奋力书写“高质量转型”优异答卷，绘好“幸福和顺”美丽图景。
[bookmark: _GoBack]一、细照笃行，在“五个发挥更大作用”中贡献和顺力量。一是坚持稳中求进总基调。将推动经济运行整体好转摆在经济工作的突出位置，稳总量、稳增速、稳人均GDP，力争地区生产总值同比增长6.5%以上，以稳求进、以进稳固，实现经济运行质量双升。二是做大做强特色优势产业。大力推进“十百万”工程，培育壮大专精特新企业，推动银圣科技与太钢集团产业链深度融合、延伸互补。按照市委“当好标兵、做好示范”要求，加快实现甲醇汽车“235”目标，助力晋中国家级甲醇经济示范区领跑转型发展新赛道。三是是推进文旅康养产业全县域、全链条、全要素高质量发展。坚持在传承中保护、在保护中开发、在开发中创新，加强对12处省级以上非物质文化遗产和328处历史文物遗产保护利用，以办好“中国·和顺牛郎织女爱情文化节”“许村国际艺术文化节”为牵引，加快建设国际知名文化旅游目的地。四是促进城乡相互支撑、融合发展。坚持将城乡融合发展作为促进县域高质量发展和全面推动乡村振兴有效路径，加快推动城乡一体化进程，主动融入太晋一体化发展战略部署，加速推进总投资8.6亿元的10个城建项目、总投资3.09亿元的191个乡村振兴衔接项目，打造乡村振兴“和顺样板”。五是全面加强生态环境保护。坚持治山治水治气治城一体推进，河（湖）长制、林长制、田长制一体推进，全面实施好投资4.5亿元的“四化两提”专项行动，全面稳妥推进碳达峰碳中和，擦亮“华北豹第一县”名片，切实把生态优势转化为高质量发展竞争优势。
二、久久为功，在加快转型发展中展现和顺作为。一是树牢产业振兴“支柱”。聚焦“三新一高”，加快推进与国家重点实验室共建“高校科研平台延伸基地”“科技成果转化基地”。大力实施“风光倍增”工程，重点抓好总投资148亿元的阳煤泊里等10座煤矿的智能化、绿色化、安全化建设，不断激发现代化产业发展澎湃动能。二是把准基础支撑“脉搏”。深入开展“市场主体提升年”活动，发挥行业主体带头作用，不断挖掘新的市场主体增长点，实现市场主体增长16%以上，打造稳就业、扩就业、促增收的“主力军”。对照“三无”“三可”要求，深入推进“承诺制+标准地+全代办”改革，全面推行政务服务“一网全办好”和“一枚印章管审批”，创新推出“顺税到家”特色服务品牌，打造一流营商环境。三是捋顺抓手牵引“经络”。用足用活省委招商“十二式”、市委“6个转化”方法路径，进一步开放“东大门”、融入京津冀，确保签约引进亿元以上项目10个，实现签约引资60亿元以上。以全面实施“十大工程”为抓手，大力发展“特”“优”农业，重点打造康养、酿造、和牛三大专业镇，全力打造高端产业集聚区、改革创新示范区。四是激活动力驱动“源泉”。开拓对外开放大视野，发挥教育、科技、人才基础支撑作用，推动高新技术企业保有量突破15家，加快建设全市创新高地和人才高地。以“三个一批”为牵引，持续做大做强开发区规模、做优做畅基础设施、做精做深项目引进，全力实施好总投资302.3亿元的105个重点项目，特别是玉晶等光伏玻璃项目，确保各项经济社会发展指标稳居全市第一方阵。五是夯实安全保障“基础”。持续深化重点领域安全整治，强化信访维稳和社会治安管控，着力提升社会治理法治化水平，确保社会大局和谐稳定。全面开展耕地保护整治提升专项行动，确保耕地32.43万亩、永久基本农田29.88万亩稳定不减少。抓实意识形态工作，在全面加强新时代的主流思想舆论宣传中，讲好“和顺故事”、传播“和顺声音”、打造“和顺之韵”。
三、奋楫争先，在全面加强党建引领中彰显和顺担当。一是把准党建引领方向。全面组织好学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，坚定贯彻新时代党的建设总路线总要求，加强县委对全县经济工作和转型工作的领导，确保和顺转型发展始终沿着正确的轨迹前行，切实把党中央和省委、市委各项决策部署落实落细。二是加强党建引领保障。坚持把纪检和组织“双轮驱动”一体贯通，“三不腐”一体推进，紧紧围绕全面从严治党主题主线和中心工作，以严的基调正风肃纪反腐，切实做到真管真严、长管长严。坚持在转型发展主战场上，评价干部、识别干部、考验干部、使用干部，树立鲜明干事创业用人导向，激励干部担当作为。三是提升党建引领水平。持续深化“抓促提”专项行动，树立大抓基层的鲜明导向，特别是聚焦“双百双创”，引导广大党员干部勇于对标一流、学习一流、争创一流、成为一流，切实把党的政治优势、组织优势、群众优势，最大程度转化为加快高质量发展、推动高效能治理的最大胜势，以高质量党建引领高质量转型发展。


（市委办信息科根据和顺县委报送信息整理） 



	主送：市委、市人大常委会、市政府、市政协负责同志。
抄送：各县（区、市）党委、政府，市直相关单位。
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