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我市社科联培根铸魂践初心 聚力赋能担使命

近年来，我市社会科学界联合会高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，紧紧把握新时代我国哲学社会科学事业发展的重大历史机遇，积极发挥“思想库”“智囊团”作用，在推动我市高质量发展中积极贡献社科智慧、施展社科作为、彰显社科力量。
[bookmark: _GoBack]一、紧扣中心大局，做好理论宣传主力军。一是持续开展科普周活动。我市社科联在每年五月第三周组织开展全市“哲学社会科学普及周”活动，紧紧围绕中央和省、市决策部署，结合新形势新任务，针对群众关注的热点和难点问题设置年度主题，坚持贴近实际、贴近生活、贴近群众“三贴近”原则，通过讲座、展览、专题报告等多种方式进行科普活动，内容丰富、形式多样，为群众送上一道道“科普大餐”。二是办好社科理论刊物。我市社科联通过编发优秀科普期刊，组织收集和撰写科普读物等方式，积极拓展人文社科基础知识的学习和传播渠道。《晋中论坛》作为晋中社科界的思想通道与理论窗口，是全市哲学社会科学工作者沟通信息、交流学术、展示成果的重要平台。本着“坚持正确导向、普及创新理论、弘扬优秀文化、服务全市大局”的办刊宗旨，适时开辟“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想”“学习贯彻党的二十大精神”“红色文化”“高质量发展”等栏目，为推动我市高质量发展夯实理论基础。三是组织名师送学上门。市社科联领导率先垂范参加市委宣讲团，组织社团和基地的10余名讲师加入“百业百人讲百年”“同心圆”宣讲团，深入机关、企业、学校、社区，进行“学习晋中党的历史，坚守初心勇担使命”“峥嵘百年 初心坚守”等主题宣讲，助推习近平新时代中国特色社会主义思想深入群众、落地生根，让党的创新理论和社会科学知识深入人心。四是组建社会科学人才库。从市属高校、市委党校、研究机构、学术社团中聘请知名的专家学者为社科联科普讲座的“客座讲师”，紧紧围绕理论宣传与政策阐释展开集中宣讲，推动党的创新理论进学校、进机关、进企业、进部队、进医院、进街道（乡镇）、进社区（农村）、进家庭，深入基层，深入群众。
    二、拓展云上科普，享受“指尖”上的精彩。一是开设线上课堂。在“晋中社科”微信公众号持续开展线上科普，开设“社科普及微课堂”栏目，推送党的二十大、党史、法律等短视频，增添学习科普的趣味性。设立“县级动态”“基地动态”等栏目，及时推送各县（区、市）、科普基地的活动情况。二是组织线上竞赛。相继开展了“学党史·铭初心”“牢记领袖嘱托 推动高质量发展”“学习新理论 贯彻新思想”等社科知识竞赛。以“晋中社科”微信公众号为平台，采用线上答题方式进行。全市11个县（区、市）委宣传部和社科联、开发区党工委等充分发动基层干部群众、社区居民、学生等积极参与，累计70余万人次参与答题。三是推出线上展览。普及基地风采展共有39个基地参加，展出136块展板。一方面，在晋中市图书馆四楼展览厅进行现场展出，集中展示了近年来科普基地在自身建设、文化宣传、科普活动等方面取得的成绩，共计5886人次参观；另一方面，在“晋中社科”微信公众号推出线上展览，分四期将展览内容在公众号推送。四是举办线上讲座。举办“科普直通车”线上大型系列公益讲座，精心设计“学习理论、爱我晋中、亲子爱家、美丽生活”四个系列16场讲座，聘请权威专家倾情主讲，在电视台进行专业录制，线上讲座浏览量达43万人次，社科知识“飞入寻常百姓家”，走进群众心坎里。
    三、立体式社科普及，打通服务群众“最后一公里”。一是以“讲”强科普。举办“文化进万家”系列科普讲座，邀请市委党校教授及社团学会会长，现场讲解并录制，讲座内容紧贴热点焦点，生动形象地为广大干部群众讲解党的二十大精神、省市发展战略决策部署、优良家风家教等，不断提升公众的人文社科素养。二是以“演”助科普。围绕社会关切，邀请公安、司法、卫生健康等部门，通过文艺汇演等形式进行社科知识普及。节目形式丰富多样，内容涵盖了哲学社会科学的多个方面，在全市营造了良好的科普氛围。三是以“书”拓科普。开展“送书到基层”活动，建立“马克思书屋”“社科书架”，向晋中市图书馆、和顺县东关示范小学和家庭道德社会学研究会等社科普及基地等累计捐赠8000多册社科图书，价值11万余元。四是以“会”促科普。2023年举办晋中市社科理论界“深学笃行新思想 踔厉奋进新征程”学习贯彻党的二十大精神理论研讨会，推动全市哲学社会科学繁荣发展。
    四、统筹联动发力，唱响科普“大合唱”。一是市县乡三级联动，各县活动精彩纷呈。科普周期间，市社科联承办了2022年全省科普周开幕式并开展了丰富多彩的活动；太谷区开展“新时代新太谷”科普图片展、文化创意产品展、非遗技艺展、社科知识普及咨询等；祁县举办第二届理论宣讲大赛；平遥县开展公益急救技能培训、县衙研学等活动；介休市开展科普志愿服务活动；寿阳县举办“云上科普”“创新引领发展”“科普知识进万家”“新思想在山西”主题宣讲等系列活动等。二是学会基地同步并举，科普活动各显千秋。2023年，晋中市图书馆推出哲学社会科学普及图书展、“七进”活动等共计27场线上线下活动，参与人次达11351人；晋中市博物馆充分发挥博物馆文物科普价值，开展晋商票号专题讲座、线上展览以及主题插花活动，共吸引3000余人参加；榆社县化石博物馆充分运用丰富的馆藏资源，引导学生、群众在互动中感受历史、感受文明、感受榆社悠久的文化底蕴。

（市委办信息科根据市社科联报送信息整理）


	主送：各县（区、市）委、政府，市直有关单位。
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