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平遥县“三大工程”
推进党建基础工作高质量发展

近年来，平遥县围绕省、市党建工作要点，突出“政治引领、标准提升、基础规范”工作思路，坚持把夯实基层基础作为固本之策，聚焦“三大工程”，持续在有形有态、有效管用上下功夫，高标准抓实基础党务，高质量抓好发展党员，高标准抓细党员教育管理，持续提升党建工作质效。
一、实施“固本强基”工程，高标准抓实基础党务工作。针对党组织设置调整、党组织按期换届、党代表管理、组织关系接转、党费收缴使用管理、党内关怀、党务公开、组织生活制度等8项工作，逐项梳理完善制度，开展业务培训、交叉检查、提醒通报。集中开展巡视巡察、述职评议党建问题整改，印发《巡察整改日常监督暂行办法》，加强闭环管理和评估问效，着力提高整改质效。靶向整改党费收缴使用管理存在问题，开展全方位、全环节、全覆盖排查，形成党费自查报告769份，建立三级问题清单，梳理汇总共性问题38项、个性问题17项、待明确问题52项、意见建议12项，为推动问题解决，出台《平遥县党费收缴、使用和管理工作办法（试行）》，化零为整，整合中央和省市相关规定、文件、答复各项内容，对党员月交纳党费核定、党费交纳、党费上缴和下拨、党费使用和管理、组织领导等各个环节进行明确；制发《平遥县党费管理人员备案表》，实行党费工作人员上级党组织备案制度和人员变更资料交接制度；统一表证，编制各级党组织资料模板和存档材料清单，确保基层党费收缴使用管理规范有序。
二、实施聚才培优工程，高质量抓好发展党员工作。突出重点群体，优化结构，紧盯“农村党员队伍结构不优，35岁以下农民党员比例不高，年轻党员数量不足”的问题，加大入党积极分子储备培养力度，按照不低于发展党员总数3倍的标准进行入党积极分子储备，农村共储备积极分子990余名；强化农村35周岁以下和大专以上学历的积极分子储备，提前开展好现有入党积极分子的学历提升工作，目前，农村35岁以下积极分子占到一半以上，65个积极分子报考了电大大专学历提升；注重从返乡青年、复员军人、外出经商人员、致富能手、专业合组织负责人等群体中发展青年农民党员，2023年共发展85名，占农村发展党员的70%。优化程序，强化教育培养，优化入党积极分子培养教育过程，规范“五个纳入”、“五个至少”强化积极分子教育培养。（“五个纳入”即将入党积极分子纳入党课学习范围、纳入党日活动、纳入组织生活、纳入工作分配、纳入积分管理和“五个至少”即入党积极分子至少每季度提交一次学习和思想工作汇报、培养联系人至少每季度进行一次点评和汇报、党支部每半年至少进行一次考察、党委至少每年开展一次集中培训、每年至少对队伍状况进行一次分析。）创新发展对象培训，采取全封闭全脱产形式分批次高规格开展发展对象培训。
三、实施管培铸魂工程，高标准抓细党员教育管理工作。一是创新流动党员教育管理，建立“一村一表、一镇一册、一县一库”流动党员台账，建立县委-党委-党支部”三级协同管理机制和流动党员包保联系机制；出台《关于做好在外出流动党员集中地建立党组织工作的通知》，开启“组织飞地”建设模式，根据流动党员区域分布情况，组建5个驻外党组织（武汉、太原、榆次、石家庄、服装城），创新“2345”工作法，覆盖全县1600余名流动党员。二是抓实党员分类管理，根据党员规模、地域远近，以城中村、城郊村、偏远村三类村为基准，各选取一村试点推行党员积分制管理，在试点基础上，按照分类管理、分层量化的原则，制定出台党员量化积分管理制度，党员年度积分由日常行为积分、民主评议积分、正向激励积分、反向惩戒扣分和一票否决清分五个部分构成，合理配置评价要素，根据党章党规和村规民约设置交纳党费、组织生活等固定项，参与经济建设、认领岗位等奖励项，违法行为等一票否决项，以月或季度对照对应类型党员积分考核要素评价内容，对党员进行分类积分管理，年度清算，做到达标得分有根据、处罚扣分有依据、评先选优有数据。三是创新党建教育载体，围绕党性教育、红色教育、小区治理、产业发展、乡村治理、集体经济增收等领域打造设立了6类19个实训基地，拓宽了党员干部培训渠道；树立精品意识，联合省市制作电教片《守护血脉》，以党（工）委为单位制作主题教育优质党课视频18部；开展“党员进党校”活动，以六有标准规范16所乡街党校，以各党（工）委为单位，分批次组织普通党员参加集中培训，年度学时完成率达到 100%。深入开展“党课开讲啦”“学习身边榜样”活动，全县各级共组织党课1100余场次，实现了让基层党组织普遍“动起来”、党组织书记常态“讲起来”、广大党员经常“学起来”。

（市委办信息科根据平遥县委报送信息整理）
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