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榆次区党建引领“五步走”强化网格化治理

抓党建促基层治理能力提升专项行动开展以来，榆次区以党建引领基层网格治理建设为发力点，持续推动责任体系、组织体系、框架体系、力量体系和运行体系“五大体系”优化提升，构筑网格治理全覆盖、服务群众零距离的党建引领基层治理新格局。
一、专班明责，压实责任体系。组建党建引领基层网格治理工作专班，紧紧围绕提高精细化治理、实现精准化服务目标，将组织、政法等部门纳入专班范畴，逐级成立乡镇（街道）、村（社区）工作组，进一步纵向压实各级主体责任。明确责任单位各自职责任务，实行专班周调度和专班督导组周督月查双管齐下，推进主体责任与监督责任有机统一，有效推动党建引领网格治理加速驶入“快车道”。
[bookmark: _GoBack]二、建强架构，织密组织体系。围绕党建引领网格治理，印发《加强网格化党建提升基层治理体系和治理能力现代化建设水平的若干措施》，以“网格化治理”为抓手，把党建工作触角延伸到社会治理的微单元，构筑健全“街道党工委——社区党组织——小区（网格）支部——楼栋（微网格）党小组——党员中心户”的五级组织体系。促进融合共治。吸纳驻区单位、两新组织、物业企业等负责人担任兼职委员，162家驻区机关企事业单位党组织参与共建。并围绕社区治理和服务需求，共商共议需求清单、资源清单、项目清单，强化社区党组织的统筹协调作用，推动网格党组织体系条块融合、高效运转。
三、科学划分 优化框架体系。全区共划分普通网格1115个，按照省、市“平时建好、战时好用”的原则，以30户为标准细化10991个微网格。推行“党组织建在网格上，党员走进楼院里”，构建组织严谨、规模适中、结构合理的基层党组织新体系、新细胞、新生态，把党的组织工作延伸到千家万户，在9个街道、75个城市社区积极推进组建336个网格（小区）党支部、524个网格（小区）党小组，夯实网格党建基础，并建立“社区—楼院—网格—物业”四方联动机制，以网格为单元，推动组织体系纵向延伸。
四、夯实提质，强化力量体系。组建“网格长+网格员+网格辅助员”队伍，由社区“两委”成员和党员骨干担任网格长，由老党员、楼栋长、单元长等担任网格员，吸纳在职党员、志愿者、退役军人、快递小哥、新就业群体等担任网格辅助员，打造党员做骨干、专兼辅结合、全民共参与的基层治理队伍。突出规范提升。创新推动“双报到双服务双报告”工作，明确在职党员、干部工作分工和职责任务，实现包联网格、包联楼栋、包联10—15户，全面激活“平急转换”机制凝聚联防联控“红色力量”。依托综治中心、各级党群服务中心（站所），设置平安建设、矛盾调解、消防安全、心理服务、疫情防控等课程进行培训。搭建“导师帮带”“网格议事”平台，通过“区级+乡级、现场+直播、理论+实践”相结合的方式，提升网格员职业素质和在一线发现问题、解决问题的能力。
五、健全机制，畅通运行体系。规范制定网格员“9+5”工作职责，按照“全科网格”17+N工作事项要求，充分做到“一员多能、一岗多责”，明确网格员岗责目标和工作任务。实行“一块公示牌、一个工作马甲、一个工作证、一本工作台帐、一部手机APP”的“五个一”工作法，使网格员成为基层社会治理的中坚力量。区财政每年投入900余万元，保障网格员薪酬待遇和网格化工作运营，网格员的工作积极性提升、队伍稳定。全区各级综治中心以及职能部门充分依托综治信息系统受理、处置各类事件，补充完善各类信息，2023年更新住房数据404886条、人口数据786988条，处置63967条各类事件。健全激励机制，建立完善网格员月度百分考核奖惩机制，对优秀的予以绩效奖励，对一年内累计三次考核不合格的予以辞退处理，实现奖优罚劣、激励担当、促进工作的目的。大力挖掘网格员先进典型，通过《晋中日报》《榆次时报》、“榆次政法”微信公众号等途径进行宣传，充分展示网格员立足网格、爱岗敬业的感人事迹和良好精神风貌，营造网格员服务百姓、甘于奉献的干事创业浓厚氛围，持续激发网格员为人民服务的积极性和主动性。

                         
（市委办信息科根据榆次区委报送信息整理）
























	主送：各县（区、市）委、政府，市直有关单位。


如有批示或需详情，请与市委办公室信息科联系。     电话：2636111
- 1 -


image1.jpeg




