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[bookmark: _GoBack]寿阳县锚定目标勇毅前行
奋力开启教育强县建设新征程

近年来，寿阳县始终把教育放在优先发展的战略位置，以办好人民满意的教育为出发点，坚持从政治上看教育、从民生上抓教育、从规律上办教育，积极进取，励精图治，开拓创新，落实了任务，经受了考验，赢得了发展，迈出了教育高质量发展的坚实步伐。
一、“党建统领、铸魂育人”三年行动计划取得阶段性成果。一是政治引领立德树人。全面贯彻党的教育方针，将立德树人放在首要位置并渗透到教育教学全过程。构建了“思政课+红色基地+社会实践”的课内外一体机制，北大街小学将“祁寯藻故里景区”和“尹灵芝烈士纪念馆”挂牌为“雷锋行动队教育实践活动基地”。“精神文明网”等国省级媒体予以了专题报道。城内小学“行走的思政课”，开辟了学校立德树人工作的新途径。二是支部引领铸魂育人。启动中小学校党组织领导的校长负责制改革，不断提升学校党组织管党治党能力，把骨干教师培养成党员、把党员教师培养成名师、把名师推荐选拔为校领导班子成员，形成了“双培养一选拔”工作机制，筑牢了铸魂育人堡垒。近三年，发展党员47人，培养入党积极分子136人，培养县教学能手125人。三是党员引领以德化人。在全县学校党组织和党员中开展“党建带团建、带队建”活动，引导党员教师在理想信念和教育教学业务两个层面充分发挥先锋模范作用，涵养教师初心、坚定使命担当。2023年，选树、表彰了全县先锋班集体38个、先锋班主任38名，先锋少年69名、先锋少年干部8名，六部门联合表彰了寿阳“新时代好少年”26名。党建带团建、带队建的机制，得到了晋中市委组织部的高度肯定。
二、创新提出“三个三”举措，学前教育普及普惠取得跨越式发展。一是构建“三个优先”格局。优先高位推动，成立普及普惠县领导小组，建立联席会议制度，明确创建目标、主要任务、实施步骤和保障措施。优先资源配置，将幼儿园建设纳入城乡建设总体规划，一次性规划留足幼儿园建设用地。优先投入保障，将学前教育建设项目列入重点民生事项，把项目配套和辅助设施资金纳入政府财政预算。得益于“三个优先”的有力支撑，新增园舍面积14000余平方米，实现了学前教育公共服务城乡全覆盖。二是完善“三个机制”体系。完善队伍补充机制，招聘10名幼儿园教师，满足新建城东幼儿园需求；招聘6名“三支一扶”、10名劳务派遣教师，满足乡镇中心园教师需求。完善待遇保障机制，县财政每年拿出900万元，足额保障非在编教职工工资，足项缴纳社会保险和住房公积金。完善教师培训机制，分类开展新入职培训、能力提升培训、园长培训、保育员培训，全面提升师资队伍素质。随着“三个机制”的进一步完善，教师待遇难题得到了有效破解，学前教育师资水平进一步提升。三是锚定“三个关键”发力。锚定办园条件改善关键，新建城东幼儿园，新增360个学位，有效缓解了“城区挤”的问题。下拨20万元，专项实施乡镇中心园提质工程，逐步消除“乡村弱”的问题。锚定园所内涵发展关键，大力推广游戏课程，形成自然生态化、传统特色化、乡土资源化、多元生活化的品质园建设体系。锚定幼儿公平入园关键，完善随迁子女入园机制和农村留守幼儿关爱保护机制，切实保障外来务工人员、家庭贫困子女平等接受学前教育。在“三个关键”的推进下，学前教育普及普惠县创建14项关键性核心指标达超国家和省定标准。
三、把握高质量发展趋势，推动义务教育优质均衡发展落地见效。一是教育经费投入保障“走在前”。持续加大教育投入，全面落实教育经费两个只增不减，2023年一般公共财政预算教育经费支出3.42亿元，较上年增加0.28亿元，增长率8.2%，生均14731元，较上年增长1390元，增长率10.4%。二是教育资源扩容提标“走在前”。实施新建平头太晋融合区实验学校、改建特殊教育学校、提升城乡中小学体育设施工程等项目18个，学前教育及义务教育阶段新建、维修改造学校19所、11.5万平方米，有效改善了城乡学校的办学条件。三是教育教学质量提升“走在前”。抓德育实效，突出思政教育进课堂、道德讲堂进班级、社团活动进校园“三进”育人作用，全县408个班级每月1期积极举办道德讲堂。中考质量连续多年稳居全市第一方阵，城乡差异度进一步缩小。体艺质量明显提升，承办的晋中市第六届运动会开幕式异彩纷呈、令人难忘；国家级非物质文化遗产—寿阳傩舞参加国家展演并获优秀奖；“竹马工作坊”获教育部“一等奖”。
四、深入开展产教融合、校企合作，下力促进职高提质达标发展。一是深入推进办学条件达标。先后与山西盛世旅游技工学校、晋中博文培训学校、晋中卫校、山西智恒科技有限公司、山西逸飞科技公司等开启了校校合作、校企合作。目前，寿阳一职中完成了建筑专业、园艺专业、计算机专业高水平实训基地建设任务，切实解决了办学条件不达标的问题。二是不断优化专业设置。专业设置上保留了焊接技术、社会文化艺术、机电应用等传统专业5个，拓展了大数据技术、新能源汽车运用与维修、老年人服务与管理新专业3个，打造了园艺技术、建筑工程施工、计算机应用基础、会计事务重点专业4个。丰富了中西面点、中餐烹饪特色专业2个。三是持续深化产教融合。为努力推进职业教育高质量转型，与路桥集团合作组建项目公司，新建职业中学，开展职业教育及各类社会培训。依托路桥集团师资、设备、资源等优势，共育、共创、共建、共培，为学生实习、实训、升学等提供支持，开辟了校企融合、产教融通的新路径。

（市委办信息科根据寿阳县委报送信息整理）
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