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昔阳县“四高四优化”托起山区百姓“健康梦”

习近平总书记强调：“推进健康中国建设，是我们党对人民的郑重承诺。”近年来，昔阳县深入学习贯彻习近平总书记关于健康中国建设的重要论述，坚持把保障人民健康摆在优先发展的战略地位，不断优化卫生健康服务供给，致力打造“四高四优化”服务体系，全方位全周期保障群众健康，现有各级医疗机构300余家，床位1100余张，医卫从业人员1500余人，先后获得国家卫生县城、国家园林城市、国家慢性病综合防控示范区、全国避暑休闲百佳县、MedBrain试点城市等荣誉称号，昔阳健康事业驶入高质量发展“快车道”。
一、资源总量配置高，基层网络再优化。一是提升医疗救治能力。加强基层医疗救治设施建设，县人民医院设置ICU床位32张，社区卫生服务中心（乡镇卫生院）配备制氧机40台，村卫生室配备血氧检测仪670台，人流密集场所配置自动体外除颤仪6台，确保各类患者及时治疗、有药可用、有病可医。充分发挥省市专家派驻优势，省二院、晋中一院、阳泉一院等三级医院与县人民医院签订医联体合作协议，累计下沉诊疗1276人次、义诊2653人次、培训1581人次。县级医院与乡镇卫生院签订县域医共体协议，联合乡镇卫生院入企业、进社区、到农村，开展义诊讲座、心肺复苏演示等活动，35名县级医师轮流下乡，将优质医疗服务带到基层一线。二是提升院前急救能力。4家县城区医疗机构配备19辆救护车，县医疗集团24小时专人值守，接到急救电话后3分钟内出动救护车，满足半径5公里内急救需求；20个乡镇卫生院（分院）分别配备1辆救护车，提供半径10-20公里内急救服务。建立院前院内一体化绿色通道，对病情危重且条件有限的患者，及时安排救护车转诊至上级医院，实现“上车即入院”，给抢救患者留出宝贵时间。三是提升疾控服务能力。3家县直医疗机构和20个乡镇卫生院（分院）全部设立公共卫生科（预防保健科），各乡镇卫生院（社区卫生服务中心）均配备1名公共卫生医师，每年组织开展公卫专业能力提升培训，开展规范化、数字化接种门诊创建，构建了以县疾控中心为骨干，县直医疗机构为依托，乡镇卫生院（社区卫生服务中心）、街道（村卫生室）为网底的三级联动疾控服务体系。四是提升妇幼保健能力。县妇幼保健中心重设22个业务科室，修订制度职责，定期深入各乡镇（社区）开展孕产妇、儿童健康管理技术帮扶，指导辖区助产机构严格质控管理，规范妊娠危险因素筛查，建立高危儿专案管理登记制度，初步形成了以县妇幼保健中心为龙头，县人民医院为技术支撑，乡镇卫生院为枢纽，覆盖城乡居民的健康服务体系，有效提升了妇幼健康保障水平。
二、引进人才水平高，专家团队再优化。一是引进学科专家优诊疗。县人民医院挂牌成立“凌云鹏医学博士工作室”，邀请北大三院心血管内科专家团队开展大型义诊活动，开展手术5台，义诊近200人次，切实满足了本地心血管疾病患者就医需求。联合山西医科大学第一医院、省人民医院昔阳籍专家开展“省县互通、百县赋能”活动，通过手术示教、会诊查房、定期坐诊、培训讲座等方式，让群众在家门口享受高级专业医疗服务。二是发挥名医优势强中医。县中医院挂牌成立“全国名中医冯五金工作室”“全国名中医专家王金权传承工作室”，发挥中医学科及名医自身优势，聘请，县中医院每周五天以上名医回乡坐诊，为家乡父老提供更高质量、更具疗效的中医诊疗服务。依托省市中医院等医联体师资力量，积极开展门诊、教学及中医人才引进等工作，累计邀请中医专家296人次，服务患者6045名，有效提升了县中医院吸引力。三是保持开放姿态揽人才。县医疗集团申请500万元人才专项资金，瞄准北京、太原及周边城市三级医院聘请名医专家，面向社会公开为县医院、县中医院、县妇幼保健中心、乡镇卫生院（社区卫生服务中心）招聘专业技术人员32人，最大限度满足县域医疗人才储备需求。
三、学科建设标准高，服务能力再优化。一是心内冠脉诊治补齐短板。基层胸痛中心获得国家资格认证，累计实施冠脉介入手术482台，其中急诊冠脉介入手术9台，补齐了冠心病诊治短板。二是神内脑血管救治效果良好。神经内科配备呼吸机、除颤仪、心电监护等抢救设备，购置经颅超声电疗仪、辅助肢体康复等康复器材，有效降低了脑血管疾病患者死亡率、致残率。卒中防治中心开展早期静脉溶栓59例并取得良好预后。三是骨科关节置换带来福音。骨科取得髋关节、膝关节置换技术准入，可独立开展关节置换手术，为县内患者带来“髋”心“膝”望。四是普外内镜微创实现突破。普外科取得普外、消化内镜诊疗技术准入，在专家指导下相继开展了腹腔镜下阑尾切除、腹股疝修补、结肠癌及肾癌根治等微创手术，取得了相关领域技术“零突破”。
四、中医建设起点高，组织体系再优化。一是中医药基础设施全覆盖。县中医院顺利重启并高效运营，13个乡镇卫生院“中医馆”全部建成，对有中医诊治条件的村卫生室、个体诊所进行有效改造，实现县乡村中医药基础设施全覆盖。二是中医药从业培训全覆盖。线上线下开展中医药从业人员培训，76名民间师承中医人员通过考核完成注册登记，弘扬“厚德、博学、济世、日新”中医药精神，为中医药强县建设贡献力量。三是中医药健康服务全覆盖。县中医院在建好现有科室基础上，拓宽新领域，增设中医肛肠科、针灸治疗室，传承中医理论精华，加大小针刀、中药汤剂配制熬制等技术运用，充分发挥中医诊疗特色优势，为山区百姓健康保健护航。

（市委办信息科根据昔阳县委报送信息整理）
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