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中共晋中市委办公厅                   2018年4月19日

〔工作交流〕
※  祁县三举措努力开创乡村振兴新局面。一是唱好产业兴农曲。抓好“祁县酥梨、祁县养牛”2张名片建设，打造2个酥梨标准化示范园，推动酥梨品质化发展。依托首农集团，带动全县奶牛存栏突破3.5万头，推动养牛高端化发展。二是绘好秀美乡村画。加快推进“四好农村路”建设，依托汾河沿线独特的生态环境，统筹推进汾河生态修复、滨河路项目建设，高标准创建田园综合体，打造乡村振兴祁县样本。三是走好创新致富路。加大农业科技服务力度，培养千名懂科学、有技术、会经营的新型职业农民。加强“农旅融合”，发展壮大村级集体经济，实现全县行政村集体经济“破零”。 2018年实现3500名贫困人口脱贫，确保脱贫攻坚连战连胜。  （祁县县委办）                                   
※  榆社县统筹抓好项目建设和招商引资，持续增强经济发展新动能。一是科学策划潜力项目。聘请“外脑”策划包装一批符合县情实际的战略性产业项目，健全完善榆社重点项目库和招商引资库。二是千方百计招商引资。坚持“外招”补短板和“内培”扬优势并重，抓好太铁康养基地、煤层气开发、火麻深加工等项目落地。三是加快推进项目建设。推行企业投资项目试行承诺制、重点项目代办制、政府投资项目代建制等服务机制，力促签约项目早开工，开工项目早投产，投产项目早达效，推动重点项目尽快转变为现实生产力。（榆社县委办）
※  左权县“四个突出”实现非公党建健康发展。一是突出政策宣讲。结合主题教育活动，针对性开展《党章》等相关理论的学习宣讲，实现党组织书记和企业出资人培训全覆盖。二是突出难题破解。按照“六有标准”，完善15个标准化党员活动室建设，实现标准化党员活动室全覆盖。推行“三册一账一卡一薄”制度，解决非公党建无抓手、党组织活动难开展等难题。三是突出强基固本。制定学习教育实施计划，扎实落实“三会一课”制度，推送学习计划和辅导资料，为非公党组织规范化建设奠定坚实的基础。四突出履责尽责。全县非公企业围绕中心服务大局，多措并举积极参与脱贫攻坚。免费为连壁村贫困户提供种子、有机肥、地膜和技术指导。为16个贫困村145个建档立卡贫困户提供了就业岗位，月人均收入可达1600余元，实现经济效益和社会效益双丰收。 （左权县委办）
※  昔阳县严格考评助力纪检监察能力提质提效。一是细化考评内容。从德、能、勤、绩、廉等方面对纪检监察干部进行综合考评，将综合工作、信访工作、执纪监督等工作内容细化为57项考核内容，以纪检干部职位职责和所承担的工作进行考评。二是明确考评方式。总分值为100分，按照平时考核、领导评鉴、年度测评三部分内容,全面掌握机关干部在岗履职情况。三是强化结果运用。综合考评结果作为班子成员、其他科级干部和一般干部评先评优的主要依据，按照考评结果评定出“优秀、称职、基本称职、不称职”四个等次，作为干部轮岗、交流任职的依据。                       （昔阳县委办）
※  榆次区用好“四本台账”创优干部管理工作。一是干部简况台账做到基础准。建立健全以干部政治面貌、专业特长、工作经历等信息为主的简况台账，全面准确掌握干部基本情况，为精准实施干部培养、教育培训、选拨使用等提供有力支撑。二是职数信息台账做到动态清。建立以党政班子领导职数空缺情况为主的职数信息台账，为选优配齐配强基层党政领导班子、实现班子整体功能提升提供决策依据。三是违纪信息台账做到严格把。建立以违纪信息为主的台账，全面掌握干部党规党纪的落实执行情况，及时采取相应的组织措施，为建设廉洁自律干部队伍提供基础保证。四是考核情况台账做到常态管。建立以年度考核和日常考核结果为主的考核台账，将干部在信访维稳、重点工程项目协调等急难险重岗位上的工作表现纳入考核，为干部选拔使用提供具体依据。  （榆次区委办）
※  灵石县坚持“三个导向”打好创建全国文明城市攻坚战。一是坚持目标导向，以目标定举措。开展“十大不文明行为”网络投票评议活动，精心筹备文明创建动员大会，为创建工作开好头、迈稳步。二是坚持问题导向，以问题促整改。聘请专业的第三方评估机构对文明创建涉及的55类项目、202个点位进行暗访测评，对发现的1340条问题，要求相关单位认真反思、加强整改。三是坚持结果导向，以考评推落实。设置督查组、考核组，由县委常委任组长，明确提出“谁牵头谁负责，谁主管谁负责，谁丢分谁负责，谁丢分谁买单”的原则，力求形成强力震慑，构建工作落实长效机制。  （灵石县委办）
※  介休市未雨绸缪应对五一旅游高峰。一是确保游客放心。在全市各大景区开展隐患大排查，做好大型游乐设备安全检查，严厉打击虚假广告，规范旅游区内摊点经营秩序。二是确保游客省心，完善分流预案，增加景点运力，适时调整“介休东站、介休站—绵山、张壁古堡风景区”区间路线，保证出行通畅；三是确保游客舒心，优化景区环境，提升服务质量，强化游客监督，使得游客获得最佳的游玩体验。（介休市委办）
※  和顺县委宣传部三举措抓好干部队伍建设。一是坚持学习，提高素质。宣传干部要始终处在理论的前沿，先学一步、学深一些、学全一点，努力加强政策、理论及业务知识的学习，切实提高自身素质和能力。二要完善制度，加强管理。坚持用制度管人、按制度办事，对每名干部的职责进行明确分工，任务分解到人，使每名干部学习工作有目标、有方向。三要转变作风，狠抓落实。认真落实党风廉政建设责任制，从严律己，改进工作作风，增强工作积极性、主动性和创造性，树立宣传干部新形象，促进宣传各项工作有效落实。（和顺县委宣传部）
（编校：王晓婧）
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