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灵石县创新多元调解模式  
筑牢基层第一道防线

[bookmark: _GoBack]灵石县坚持把矛盾纠纷排查调处工作作为维护社会稳定“重头戏”来抓，以创新机制为突破口，基本形成“司法牵头，财政保障，部门支持，调解组织全覆盖”的“灵石模式”，切实打通服务基层社会治理“最后一公里”。
一、聚焦“三个优化”，夯实人民调解根基。一是优化体系格局，实现基层调解组织全覆盖。对全县原有的246个各类调解组织进行优化调整，完善基层调解组织换届备案工作，构建起了横向到边，纵向到底的立体式调解组织网络体系。目前，全县共有各类人民调解组织240个，其中县级人民调解委员会1个、行业性人民调解委员会13个、乡镇（城区）调解组织11个、村（社区）调解组织215个。二是优化队伍建设，实现人民调解工作提档升级。通过公开招聘与组织推荐相结合的方式，选拔出一批基层人员充实到基层人民调解队伍中，以落实常态化业务培训为抓手，全面落实“以案定补”，打造了一支高素质调解队伍。目前，全县共有人民调解员761名，其中专职人民调解员24名，首席调解员9名，乡镇人民调解员46名，村（居）级人民调解员682名。通过山西省人民调解协会等级评定的调解员有13名。初步形成了县、乡、村三级交错，上下贯通，专群结合的人民调解队伍。三是优化工作机制，提升基层调解服务质效。开展基层调解组织规范化建设工作，基层调解组织全部实现“三规范”“四有”“五落实”“六统一” (规范设室、挂牌、亮标，有办公室、有印章、有牌子、有办公设施,落实组织、人员、经费、制度、工作，统一名称、印章、标识、徽章、程序、文书)。充分发挥人民调解化解矛盾“第一道防线”作用，把小的矛盾纠纷化解在最基层，解决好“点”上的问题，把较大的矛盾纠纷化解在乡镇，平息在城区，解决好“块”上的问题，大的矛盾纠纷化解在县内，解决好“面”上的问题。
二、聚焦多元联动，打造特色调解品牌。一是行业调解工作独树一帜。率先在晋中市成立道路交通事故纠纷人民调解委员会，构建起“调保结合”“诉调对接”的工作机制，形成了“天平”式调解工作流程，总结出了冷热调解法、换位思考法、对症下药法、利弊权衡法、以柔克刚法“五法互补”的调解工作方法，对所有受理的案件实行“三看五参考”（即看案件的事发经过、看车主的经济情况、看当事人的素质情况。参考法律的计算标准、参考肇事方所理赔办法、参考受害家属及受害者的请求标准、参考双方所解决赔偿款的差距、参考受害者的家庭结构情况）。目前，共调处交通事故纠纷2243件，涉及金额上亿元。所调案件无一上访、无一诉讼，实现了100%履行，保险公司100%认可。二是诉调对接工作高效运行。在全省率先建立“2+3”诉调对接调解机制，选派首席调解员+专职人民调解员进驻值班，实行组团式+驻站式+首席人民调解员负责制。诉调对接工作开展以来，共调解案件290余件。三是公调对接工作有序推进。实现公安、司法资源无缝衔接，在全县实行公调对接三层级对接机制。公安、司法联动配合，治安调解、人民调解、行政调解有效衔接。全县10个公安派出所全部同乡镇调委会进行了对接，并开展了规范调解工作室的设室、挂牌、亮标和值班工作。截至目前，共办理“公调对接”类调解案件338件。
三、聚焦服务群众，调解工作凸显成效。一是自发推选金牌调解员。基层调解组织要发动居民推选“金牌调解员”。特别是华苑居委调委会，选聘人民调解员11名，成功调处各类社区矛盾纠纷59件，取得了良好的成效。二是调解工作进物业、进连锁企业和进综超市场。在物业、连锁企业、综超市场设立调委会、调解室,发放调解便民联络卡，公布法律援助联系电话、基层调委会地址、调解员电话。目前，全县共设立1个调委会、10个调解室，发放人民调解便民卡500张，共调解物业和涉企类纠纷52件。三是助力全科网格建设。将网格化工作中的矛盾纠纷排查职能与人民调解工作有机结合，依托原有网格化社会治理机制，发动400名网格员选聘人民调解员，建立联动调解机制。

（市委办信息科根据灵石县委报送信息整理）  




























	主送：各县（区、市）委、政府，市直有关单位。


如有批示或需详情，请与市委办公室信息科联系。     电话：2636111
- 1 -


image1.jpeg




